
Zpráva ze studijního pobytu 
Akademický rok 2007/2008 

 
 
1. Osobní údaje: 
 

Jméno studenta: Kristýna 
Příjmení studenta: Kábrtová 
E-mail: KristynaKabrtova@seznam.cz 
Obor studia: Hotelnictví 
Semestr studia: pátý 
Délka pobytu: 5 měsíců 

 
 Kontaktní osoba na vysílající VŠ -   VSH:               Ing. Zuzana Roldánová 
Kontaktní osoba na přijímací VŠ – BCFTCS:          Mr. Martin Stanton 
 
2. Příprava pobytu, studium: 
 
O programu Erasmus jsem získala informace na škole prostřednictvím nástěnek v prvním patře. Netajím však, že 
jsem o tomto programu nikdy předtím neslyšela. Program Erasmus je součástí programu celoživotního učení a je 
zaměřen na vysokoškolské vzdělávání a na odborné vzdělávání na vysokoškolské úrovni.  
 
Už delší dobu jsem nad touto možností vycestovat uvažovala. Zažádala jsem proto na moji vysílací instituci – 
VSH o stipendium.  Proběhlo výběrové řízení, kde se posuzovala znalost anglického jazyka a to v písemné a 
mluvené formě, školní výsledky a celkový zájem. Ve výběrovém řízení jsem uspěla a můj odjezd do 
Birminghamu v Anglii byl jistý. 
 
Co se týká jazykové přípravy, žádná specificky zaměřená na můj pobyt neproběhla. Učím se angličtinu od 7 let, 
několikrát jsem byla na studijním pobytu v Anglii, kde jsem měla intenzivní výuku angličtiny, mám kurs FCE a 
jazyky jsou mým koníčkem. I tak jsem zde měla ze začátku místy problémy. Člověku chvíli trvá než se 
rozmluví. 
 
Na vysílající instituci, tedy na Vysoké škole hotelové máme zavedený systém ECTS. Jde o kreditní systém, kde 
student získává za úspěšné složení zkoušek určitý počet kreditů. Na VSH je vyučujícím jazykem čeština. Výuka 
během semestru se skládá z přednášek a cvičení. V průběhu semestru se na určitých předmětech (jako jsou 
jazyky nebo praktické předměty) odevzdávají seminární práce. Zakončení každého předmětu je buď písemným 
testem, nebo ústní zkouškou. Celková známka či zápočet je ohodnocen podle odvedených výsledků ze seminární 
práce, testu, ústní zkoušky či účasti a práce v hodinách. 
  
Na BCFTCS je zaveden systém ECTS. Jelikož se systémy vysílají instituce (VSH) a přijímající instituce 
(BCFTCS) neliší a dokonce jsou stejné, předměty vyučované na College by nám měli být uznané. Jsou tady 
samozřejmě ale určité podmínky. Podmínkou je shoda předmětů, zvolené předměty na BCFTCS se musí 
shodovat s předměty VSH v semestru výjezdu. Zvolené předměty by měly být schválené před samotným 
odjezdem do zahraničí.  
 
3. Ubytování, strava a doprava 
 
Typ ubytování: 
 
Bydlela jsem na koleji The Maltings. Tato kolej byla vystavěna pro studenty před více než deseti lety v roce 
1990. Sestává se z více než 6 domů, kde na každém patře se nachází 7 en-suite pokojů a jedna společná kuchyně. 
Pokoje jsou vybaveny základním nábytkem jako je skříň, stůl, poličky, židle, postel a šuplíky u stolu. Velkou 
nevýhodou však je, že škola neposkytuje peřiny/deky, polštáře a povlečení. Ve skříni člověk nenalezne ani 
ramínka. S kuchyní to není také úplně nejrůžovější. Sice jsou tam dva elektrické sporáky, rychlovarná konvice a 
ledničky, ale chybí tam talíře, skleničky, hrníčky k zapůjčení. Toto všechno si člověk musí koupit. 



Tato kolej je výhradně pro studenty BCFTCS. Ubytování jsem si zajistila sama pomocí internetu, kdy jsem 
zkontaktovala Accommodation Managera (kontakt je na www.bcftcs.ac.uk) Byla jsem ubytovaná v tzv. en-suite 
pokoji s vlastní koupelnou, kuchyň již výše zmíněno byla společná. Služeb kuchyně jsem ve finále ani moc 
nevyužívala, stravovala jsem se ve školní jídelně a v hotelu, kde jsem pracovala. 
 
Kdo zařídil ubytování/jak si zařídit ubytování: 
 
Ubytování jsem si zařídila sama a to přes internet. Nejdříve jsem rozmýšlela mezi touto kolejí, kolejí the 
Cambrian Hall a privátním bydlením. Dospěla jsem k názoru, že bydlení The Mlatings je nejlepší. Kolej se 
nachází 10 minut pěšky od školy. Je to kolej střežená, ohraničená velkým plotem. Na koleji se nachází školní 
obchod, bar a tělocvična. Obchodu jsem využívala jen občas a do tělocvičny jsem moc nezavítala z důvodu velké 
vytíženosti. Zřídit ubytování je naprosto jednoduché, člověk musí pouze zkontaktovat Accommodation 
Managera – Marshu Collins a domluvit se s ní. V první řadě je dobré podívat se na stránky školy: www. 
bcftcs.ac.uk.(viz. zmíněno výše) 
 
Cena ubytování: 
 
Kolej The Maltings není zrovna nejlevnější, ale je situovaná blízko školy, student má na pokoji soukromí a má 
zde připojení na internet, což považuji za velkou výhodu. Cena ubytování je 83 liber na týden, což je 332 liber na 
měsíc – to je v přepočtu 11 288 korun a 451 eur. Byla jsem zde ubytovaná celých 5 měsíců pobytu, takže mě to 
vyšlo na 2255 Eur = 56 440 CZK.  Stipendium, které jsem dostala, pokrylo ubytování. Zbytek jsem si musela 
uhradit sama. 
 
Existuje možnost stravovat se na škole? 
 
Ano, existuje možnost stravovat se na škole. Já jsem školní jídelnu navštěvovala pravidelně. Nabídka jídel je 
pestrá a i ne tak drahá. Samozřejmě nejlevnější by bylo kupovat si pravidelně jídlo v Tescu na New street, ale 
častokrát je rychlejší naobědvat se ve škole a cenový rozdíl není zase tak velký. Na škole se nachází 3 restaurace 
a  Coffee restaurant, kde se podávají snídaně, obědy a svačiny. Funguje jako tzv. školní jídelna. Zbylé restaurace 
jsou luxusnějšího rázu, tyto restaurace jsou i pro místní obyvatelé a pracují zde výhradně studenti školy. 
  
Varianty dopravy na BCFTCS: 
 
Dominantní je myšlenka, kde student bydlí. Já jsem za dopravu do školy neplatila vůbec. The Maltings je 
vzdálena asi 10 min. chůze od školy. Co se týká studentů, kteří bydlí na kraji města a musí do školy dojíždět 
autobusem či vlakem, ti si musí zakoupit měsíční či čtvrtletní/půlroční permanentku od West Midlands Travel.  – 
www.travelwm.co.uk. Z letiště jsem se dostala vlakem, který jede směrem na New street station, kde jsem 
vystoupila. Cena lístku je 2,90 libry. Z New street station jsem se dostala ke škole pěšky přes centrum. Cesta 
pěšky trvá 15 min. 
 
Přístup na internet: 
 
Jelikož jsem bydlela na koleji The Maltings, měla jsem přístup k internetu přímo na pokoji. Možnost připojení na 
internet je též ve škole v počítačové studovně. 
 
Podmínky pro práci/ brigádu pro české studenty: 
 
Možností práce je v centru Birminghamu mnoho. Člověk si jen musí vzít s sebou vytištěné životopisy a o práci 
se zajímat. Je však mylnou představou každého z nás, že si práci najdeme chvíli po našem příjezdu. 
Vyhodnocení CV zaměstnavateli hotelů trvá a my musíme být trpěliví až do chvíle, co se nám ozvou. Škola má 
na škole Job centrum, kde si každý student může projít nejnovější nabídky práce a vzít si řadu materiálů – např. 
jak napsat strukturované CV v Anglickém jazyce.  
 
Zdravotní pojišt ění: 
 
 Zdravotní pojištění jsem si zařídila přes Českou spořitelnu. Jedná se o pojištění na platební kartu. Zaplatila jsem 
každoroční poplatek 300 Kč a měla jsem zajištěné pojištění na dobu 3 měsíců od výjezdu z ČR. Po 3 měsících 
jsem se vrátila domů na svátky a opět vyjela do Anglie, kde mi opět začalo platit pojištění na 3 měsíce. Tento typ 
pojištění byl pro mě ze všech nabídek naprosto nejvýhodnější. Všem studentům doporučuji.  
 



4. Finanční podpora, náklady na pobyt, celkové zkušenosti 
 
Celkové náklady na pobyt: 
 
Pokud nepočítám ubytování, které mi bylo téměř pokryto grantem od EU, utratila jsem měsíčně za jídlo, školní 
potřeby 80 liber, což je v přepočtu asi 2640 = 105 Eur. Měla jsem velkou výhodu, že jsem se o jídlo nemusela 
zas až tak moc starat, jelikož jsem mohla jíst u zaměstnavatele v hotelu.  
Přidělená finanční podpora mi pokryla pouze ubytovaní. (viz. výše zmíněno), byla předána prostřednictvím 
převodu na účet v Eurech.  
 
Pobyt jsem si ze začátku financovala z vlastních úspor, pomohli mi i  rodiče. Krátce na to jsem si našla práci na 
restauraci v hotelu Crowne Plaza, takže jsem měla v následujících měsících i pravidelný měsíční příjem. 
 
Na BCFTCS se naplatí žádný druh poplatků, je to nesmírně organizovaná instituce, kde studenti neplatí ani za 
kopírování či tisknutí dokumentů. 
 
Celkové hodnocení pobytu: 
 
Pobyt se mi nesmírně líbil, výuka ve škole je fantastická. Lektoři se chovají ke studentům rovnocenně, jsou 
nesmírně vstřícní a milí. S přijímající institucí jsem žádný problém neměla, naprosto skvěle se o mě postarali. 
Všem studentům VSH doporučuji. 


